关于2023年度山东省自然科学基金项目结题验收（综合绩效评价）工作安排的通知

各有关单位：
为做好2023年度山东省自然科学基金（以下简称“省基金”）资助项目结题验收及综合绩效评价工作，现将有关事项通知如下。
一、项目范围
省自然科学基金资助期满项目（含延期项目），主要包括青年基金、培养基金、博士基金、面上项目、联合基金、省优青、省杰青、重大基础研究项目等。
二、结题验收依据
根据《山东省科学技术厅办公室关于印发<省科技计划组织实施工作流程>的通知》（鲁科办字〔2019〕13号）《山东省自然科学基金项目管理办法》（鲁科字〔2021〕63号）等文件精神，依据项目申报书和任务书的目标任务，对项目进行验收和综合绩效评价。
三、结题验收程序
项目负责人应于项目实施期满（含延期期限）之后一年内完成结题（验收）工作。已超额完成预期目标的项目经科技厅审核同意可申请提前申请结题，提前期限一般不超过12个月。逾期不结题或连续两次提交结题不通过的，省科技厅可直接作出终止项目实施的决定。
（一）科技报告提交
根据《关于开展山东省科技计划科技报告工作的通知》（鲁科办法〔2015〕21号）要求，省基金资助各类项目实施科技报告制度，项目负责人须根据任务书约定的科技报告数量和类型，严格按照科技报告相关规范撰写报告（可参考系统模板），登录山东省科技报告采集加工管理系统（http://cloud.kjt.shandong.gov.cn/portal/#/ login），提交科技报告，未约定的提交最终报告。
请将提交成功获得的科技报告电子证书（推荐）或项目依托单位对提交科技报告审核通过的截图附在省基金项目结题报告正文中，没有科技报告提交证明的不能进入结题程序。
（二）结题报告提交
所有拟结题省基金资助项目，项目负责人需登录山东省科技云平台（http://cloud.kjt.shandong.gov.cn/nsf)在线填写中期进展报告、项目成果表。项目结题报告须经依托单位、推荐单位依次审核后完成在线提交。
项目负责人、依托单位、推荐单位对所提交结题报告的真实性、完整性和规范性负责。省科技厅对提报的结题报告进行形式审查，重点审核：结题材料是否完整、结题模板是否正确、财务决算表是否签章有效、标志性成果是否按规定上传、科技报告是否提交等。通过形式审查的项目进入结题评审；不符合要求的驳回修改重新提交。
（三）结题验收方式
1.函评结题
省自然基金青年基金（含培养基金、博士基金）、面上项目、联合基金培育项目、省优青等项目采取网络函评的方式进行结题，无需提交纸质材料。结题通过的，项目负责人可通过山东省科技云平台-山东省自然科学基金管理系统自行下载打印电子版结题证明。未通过的，省科技厅将根据专家评议意见和项目实施情况给予延期或终止项目处理。
2.会议验收
省杰出青年基金项目、联合基金重点支持项目、重大基础研究项目等采取专家会议评议方式进行验收。验收会议方案经省科技厅审核后，由省科技厅或其委托的推荐部门主持。专家组由同行学术专家和财务专家组成，人数不少于5名，其中省外学术专家不少于一半，同行学术专家一般应具有正高级专业技术职务。项目依托单位根据专家验收意见对项目结题报告（一式四份）进行修改完善，加盖公章后，连同其他相关材料，于验收会议结束后30个工作日内提交省科技厅。
（三）综合绩效评价
省自然科学基金综合绩效评价与结题验收一并执行。函评结题项目由省科技厅根据专家函评意见、项目成果产出等情况做出项目绩效评价结果。会议评审项目由省科技厅根据现场专家打分情况、项目成果产出、实施成效、经费使用以及综合管理等情况做出项目综合评价结果。各依托单位需将结题验收（综合绩效评价）情况会同年度省基金管理工作报告经推荐单位审核后一并提交省科技厅。
四、其他事项
（一）时间进度
1.网络函评结题实行常态化申请、按季度分批次组织专家评审。项目负责人可根据实际情况自主确定结题材料提交时间，提请依托单位、推荐部门审核。为便于分组操作，同一项目结题材料提交、审核过程应在同一季度内完成。每季度开始的前两周为省基金管理系统运行维护时间，暂停结题材料提交、审核，从第三周开始系统自动开放，以此类推。2023年首批次开放时间为4月17日9:00，最终批次截止时间为11月28日17:00。
[bookmark: _GoBack]2.会议评议验收须根据项目执行期和进展情况，在结题验收阶段具体时间由项目负责人根据情况自主决定，经依托单位、推荐部门在线审核，提交结题报告，同时将会议验收工作方案报省科技厅，由省科技厅组织或委托组织验收。
（二）经费决算。经费决算表必须按要求经依托单位签署或加盖公章后附在结题报告中，否则不予受理。
（三）支撑材料。包括标志性（代表）成果影印件、科技报告提交证明等。公开发表、出版的论文、专著等须标注本基金项目资助信息，无法标注的成果应切实与本项目相关。科技报告成功提交的证明材料。
省基金业务咨询：0531-51751109，51751105
科技报告咨询电话：0531-51751337，51751339
聊城大学业务咨询：0635-8239599
联系人：李恒帅
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